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 درجات"  8"             (CLO: 1.2)م: 2202لإحدى المنشآ ت التجارية عن عام  المشترياتصافي بالمخزون السلعي أأول العام و البيانات الخاصة يلي  فيما :الأولالسؤال   

 اإجـــمالي التكلفـــة )ريال( )ريال(تكلفـــة الوحـــدة  عدد الوحــــدات البيـــــــــان

 47,250 21 2,250 مخزون سلعي أأول العام

 84,375 25 3,375 18/1مشتريات في 

 111,375 27.5 4,050 9/3مشتريات في 

 87,750 30 2,925 13/7مشتريات في 

 102,375 32.5 3,150 22/10مشتريات في 

 

تس تخدم في حين  ريال للوحدة، 55، كما أأن سعر البيع خلال العام يبلغ الوحدات المتاحة للبيع عدد مجموع % من72 تبلغ الوحدات المباعة خلال العامصافي عدد  نس بةعلماً بآأن              

 المنشآأة نظام الجرد الدوري.

 والمطلوب:

 "درجتان"                                                                  (.FIFOصادر أأولً ) ولً أأ باس تخدام طريقة الوارد  حساب تكلفة المخزون السلعي أ خر العام .1

              

 ريال 140,175(  = 3,15032.5( + )1,26030= )تكلفة المخزون السلعي آخر العام 

 

 

 "درجتان"                                                         (. LIFO) أأولً  صادر خيراً أأ  حساب تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات( باس تخدام طريقة الوارد  .2

 

 ريال 331,875= ( 1,21525) + (3,15032.5( + )2,92530( + )4,05027.5= )تكلفة البضاعة المباعة 

 

 

 "درجتان"                                                         باس تخدام طريقة المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(.البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات( حساب تكلفة  .3

 

متوسط تكلفة الوحدة =   
433,125

15,750
 ريال / وحدة  27.5=  

 

     ريال  27.5  =311,850 11,340= البضاعة المباعة  تكلفة  
 

 "درجتان"                                                   (.LIFOصادر أأولً ) خيراً أأ الوارد طريقة باس تخدام  الخاص بالمخزون السلعي أ خر العام اإعداد قيد التسوية.  4

 ريال 025,101=  (25 × 2,160( + )21 × 2,250= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة           

 أو                                                                                            

 المخزون السلعي                  101,250                   المخزون السلعي                101,250   

 ملخص الدخل                           101,250        ملخص الدخل                                        54,000                 

 المخزون السلعي                          47,250                 
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 "درجة 11"     (CLO: 1.2))المبالغ بالريال(   :م2022 العام المالي خلال أأو أأطراف أأخرى التجارية العوالي منشآأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

جميع العمليات المالية ليست خاضعة للضريبة مالم يذكر خلاف ذلك، في حين  علماً بآأن "،التجارية "اإن وجد العوالي منشآأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيل :والمطلوب  

ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  المخصص للديون المشكوك في تحصيلها طريقة المنشآأة تس تخدم  .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في اإ

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن 

، علماً شركة المدينةاس تلمت المنشآأة نقداً كامل مبلغ الكمبيالة المس تحقة على عميلها  10/1في . 1

أأصل مبلغ الكمبيالة(  )يمثل 75,000غ م وبمبل10/10/2021آأن الكمبيالة تم تحريرها بتاريخ ب

 % س نويًا.6يوم وبمعدل فائدة  90ومدتها 

 

76,125 

 

 

75,000 

1,000 

125 

 النقدية

 أوراق القبض )المدينة(        

 مستحقالفائدة الإيراد 

 إيراد الفائدة 

 

"تسليم محل البائع"،  200,000قيمتها  الشركة اليابانيةبضاعة من  المنشآأةاشترت  1/2في  .2

نقداً في حينه، والباقي مقابل كمبيالة  80,000من المبلغ  ت%، حيث سدد10م تجاري وبخص

كما تكبدت المنشآأة في ذات التاريخ  % س نويًا.12أأشهر وبمعدل فائدة  5تس تحق السداد بعد 

 .اً سددتها نقد 6,000تكاليف نقل بحري للبضاعة المشتراة بلغت 

180,000 

6,000 

 

 

 

86,000 

100,000 

 المشتريات

 مصروف نقل المشتريات

 النقدية                      

 أوراق الدفع )اليابانية(

لعدم قدرة  . ونظراً (90,000اإفلاس شركة الهدا )أأحد مديني المنشآأة بمبلغ  تم اإعلان 5/3في . 3

بضاعة س بق أأن اشترتها من كامل فقد ردت  نقداً  عليها المس تحق شركة الهدا على سداد المبلغ

 .المس تحق على الشركة اإعدام باقي المبلغ ، كما قررت المنشآأة30,000 بمبلغالمنشآأة 

30,000 

60,000 

 

 

 

90,000 

 المبيعات ردودات ومسموحاتم
 مخصص الديون المشكوك في تحصيلها

 المدينون )الهدا(                             

 

ريال "تسليم محل البائع" وشرط  110,000بمبلغ  طيبةمحلات على  باعت المنشآأة بضاعة 6/4في  .4

وقد كانت تكلفة نقل . )اإذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة الخصم( n/60، 15% /9ائتمان 

 .اً اإلى اإحدى شركات النقلدفعتها شركة طيبة نقد 2,000البضاعة المباعة 

110,000  

110,000 

 

 المدينون )طيبة(

 المبيعات                     

          

من شركة دد نصفها نقداً والباقي بالأجل( )س   600,000بمبلغ  اً اشترت المنشآأة أأرض 25/4في . 5 

المنشآأة  دفعتكما  للمنشآأة، بغرض اس تخدمها في بناء مس تودع جديدوذلك مكة العقارية 

القيمة الدفترية  علماً بآأن .يالعقار  للوس يط% من مبلغ الأرض كعمولة 2.5نقداً ما نسبته 

 . 400,000 تبلغ للأرض في سجلات شركة مكة العقارية

615,000  

315,000 

300,000 

 الأراضي 

 النقدية             

 الدائنون )مكة العقارية(              

أأعدم  والتي 150,000)أأحد مديني المنشآأة بمبلغ عكاظ اس تلمت المنشآأة من شركة  7/5. في 6

نقداً والذي يمثل جزء من الدين  40,000 ( مبلغلإفلاسهانتيجةً  السابقفي العام  دينهاكامل 

 الذي عليها للمنشآأة.

40,000 

 

 

40,000 

 

 

40,000 

 

 

40,000 

 (عكاظالمدينون )
 مخصص ديون مشكوك في تحصيلها         

 

 النقدية

 (عكاظالمدينون )        

 على محلات العزيزية سعرها بعد الخصم التجاري وشاملاً باعت المنشآأة بضاعة  26/5في . 7

 1,500الخصم التجاري يبلغ . علما بآأن ، وقد اس تلمت المنشآأة كامل المبلغ نقداً 23,000الضريبة 

 %.15وأأن ضريبة السلع والخدمات تبلغ 

23,000  

20,000 

3,000 

 النقدية

 المبيعات          

 ضريبة مستحقة على السلع         

س نة ، مدتها 110,000 بمبلغ (4محلات طيبة في الفقرة )من  المنشآأة كمبيالةقبلت  7/6في . 8

مهلًة لسداد الرصيد الذي عليها والذي مضى  محلات طيبة%، وذلك لمنح 7وبفائدة س نوية 

 ميعاد اس تحقاقه.

110,000  

110,000 

 

 )طيبة( أوراق القبض

 المدينون )طيبة(                           

والتي  اليابانية شركةصالح ال لسددت المنشاة نقداً كامل مبلغ الكمبيالة المس تحق عليها  1/7. في 9

 (.2م في الفقرة رقم )1/2/2022تم تحريرها بتاريخ 
100,000 

5,000 

 

 

 

105,000 

 أوراق الدفع )اليابانية(

 فائدةالمصروف 

 النقدية                             
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الإعلان عن  بهدفشركة العربية للتعهدات الفنية ال مع  عقداً أأبرمت المنشآأة  22/10. في 10

 علماً بآأن المنشآأة ،300,000تبلغ تكلفة العقد و  تبدأأ من تاريخه لمدة عامين المنشآأة منتجات

باقي مبلغ العقد كأقساط سوف ت سدد في نفس اليوم في حين  نقداً  75,000مبلغ  سددت

 .متساوية نقداً في نهاية كل شهر من أأشهر العقد المتبقية

75,000 

 

 

75,000 

 مصروف إعلان مقدم

 النقدية                            

 : البنود التالية من حسابه الخاصمالك المنشآأة نقداً  سددكزيادة في رأأس المال،  3/12في . 11

اإيجار  60,000خلال شهر نوفمبر الماضي،  تمت والتي المنشآأة س يارات صيانةفاتورة  8,000

 مقر اإدارة منشآأة الصفا )اإحدى الشركات الأخرى التي يملكها مالك المنشآأة( لمدة عام قادم.

8,000  

8,000 

 

 مصروف صيانة السيارات

 رأس المال                                  

 

 

 

جابة صحيحة ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 11"                                              (.1CLO: 1) لكل عبارة من العبارات التالية: دائرة حول حرف أأفضل اإ

 
عداد تقارير مالية كل  .1  :  وذلك تطبيقاً  أأشهر ثلاثةتقوم الشركات المساهمة باإ

 .الفترة المحاسبية فرضيةل  .ب                                                 .فهوم الثباتلم   .أأ 

  . بدأأ القياسلم   .د                                            .فرضية الاس تمراريةل  .ج         

 

 :هي المعدل تس بق اإعداد ميزان المراجعةالتي  أأو الخطوات الخطوة. 2

                                       .التسويات اإجراء قيود  .ب                              .الترحيل اإلى سجل الأس تاذ العام  .أأ 

 . اإعداد القوائم المالية  .د                        الخياران ) أأ ( و ) ب ( كلاهما صحيح.  .ج         

 

مبلغ  الرصيد يمثل آأن هذاعلماً ب، م12/2022/ 31المالية المنتهية في للفترةريال وذلك  9,600( لإحدى المنشآ ت بمبلغ قبل التسويات)ميزان المراجعة في المقدم  الطبي رصيد التآأمينظهر  .3

تاريخ في  ، وعلى ذلك يكون أأحد طرفي قيد التسوية الذي يتم اإعداده في سجلات المنشآأة م1/3/2022 تاريخ من حيث تسري الوثيقةشهراً(  12كامل ) عامعن  وثيقة التآأمين

 : عبارة عن م31/12/2022

 .طبي )في الجانب الدائن(التآأمين ال مصروف     8,000  .أأ              

 .قدم )في الجانب الدائن(التآأمين الطبي الممصروف     7,200 . ب           

 .)في الجانب المدين(التآأمين الطبي المقدم مصروف     8,000  .ج         

 . الدائن(في الجانب )التآأمين الطبي المقدم مصروف     8,000  .د          

 

   :عدا بعد اإجراء قيود الإقفال يزان المراجعةبم جميع الحسابات التالية تظهر .4

 مخصص الديون المشكوك في تحصيلها.  .ب                                               ملخص الدخل.   . أأ              

 . المخزون السلعي أ خر المدة . د                       .  أأ ( و ) ب ( كلاهما صحيحالخياران )   .ج        

 

 )المبالغ بالريال( المالية: الفترة بعد اإجراء تسويات تعتمدان على البيانات التالية والمس تخرجة من سجلات اإحدى المنشآ ت 6و 5الفقرتان  

  ،5,000نقل المبيعات  وفمصر  ،500,000الأراضي  ،25,000مردودات ومسموحات المشتريات  ،450,000بيعات صافي الم  ،120,000س يارات ال  ،245,000شتريات اإجمالي الم      

  مصاريف، 70,000سلعي أأول المدة ال زون المخ ،10,000مصروف اإهلاك الس يارات  ،30,000 قبضال أأوراق ، 7,000شتريات الم نقل  وفمصر ، 180,000تكلفة البضاعة المباعة      

 بناءً على ما س بق فاإن:. 35,000 داريةالإ رواتب ال مصاريف ،50,000 ، اإهلاك الس يارات المتراكم15,000المسحوبات  ،20,000 بيعيةال رواتب ال     

 

 :اإجمالي الأصول الثابتة يبلغ .5

  .ريال 560,000  ب.                                      .        ريال 570,000  أأ.

 .ريال 000,021  د.                                      .          ريال 000,620  ج.

 

 :يبلغ المخزون السلعي أ خر المدة .6

  .ريال 103,000  ب.                                      .        ريال 110,000  أأ.

 .ريال 000117,   د.                                     .          ريال 000153,  ج.



 هـ1445الأول  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

4 

ليك  . 7  المعلومات التالية والمس تخرجة من سجلات اإحدى المنشآ ت التجارية في أ خر اإحدى الفترات المالية:   قدمت اإ

الموجودة  المنشآأةوحدة، وبضاعة  4,000"  البائع(، والبضاعة المشتراة بالطريق " تسليم محل ا بضاعة أأمانة لل خرينثلثهوحدة ) 60,000 المنشآأة البضاعة الموجودة في مخازن ومعارض   

عدد وحدات المخزون السلعي  وعليه فاإن .وحدة تالفة وغير قابلة للبيع( 1,000)منها  وحدة 6,000"  البائعوحدة، والبضاعة المباعة بالطريق " تسليم محل  10,000كأمانة  الغيرلدى 

 :تبلغ دة لتلك المنشآأة بعد الجردأ خر الم

 وحدة. 54,000  .ب    وحدة.                                             56,000  .أأ  

 وحدة. 39,000  .دوحدة.                                                  59,000  .ج 

 

قيود التحصيل نقداً لدين س بق اإعدامه خلال نفس الفترة المالية، فاإن رصيد جراء باإ  قامت المنشآأةاإذا )شطب( الديون، فتس تخدم اإحدى المنشآ ت طريقة الشطب المباشر عند اإعدام  .8

 : بعد هذا الإجراء في سجلات المنشآأة المدينينحساب 

 .سوف يزيد ب.                                                  .سوف ينقص أأ.             

 .جميع الإجابات الأخرى غير صحيحة د.                                                         .يتآأثرل   ج.  

 

في حين تقوم س ياسة المنشآأة في الأعوام الأخيرة على  " عند تقدير الديون غير القابلة للتحصيل،الفترةتس تخدم اإحدى المنشآ ت طريقة المخصص "كنس بة من اإجمالي رصيد المدينين أ خر  .9

مبلغ تسوية مصروف الديون المعدومة و ريال،  200,000 يبلغ المدينين في نهاية الفترة المالية رصيد فاإذا كان اإجمالي .% من أأرصدة المدينين كديون غير قابلة للتحصيل5احتساب نس بة 

 :قبل اإجراء تسويات أ خر الفترة المالية مباشرةً يبلغصص الديون المشكوك في تحصيلها رصيد مخ فاإن ريال. 12,300أ خر الفترة المالية 

 )رصيد مدين(. ريال 22,300 . ب              )رصيد دائن(. ريال 10,000  .أأ              

 ريال )رصيد دائن(. 2,300  .د    )رصيد مدين(. ريال 2,300 . ج        

 

يساوي  لأحد الأصول الثابتة القسط الثابتاإذا كان مضاعف معدل  .10
1

5
نتاجي ،     :هو لذلك الأصل المقدرفاإن العمر الإ

  .س نوات 5 . أأ          

 .س نوات 10  .ب       

 س نة. 15   .ج

 . معطيات الفقرةمن خلال  العمر الإنتاجي المقدر للأصل الثابتل يمكن تحديد    .د        

 

 عدا: لميزانية العمومية للمنشآأة، مابا ضمن الالتزامات المتداولةجميع ما يلي ل ي درج  .11

 .المصروفات المؤجلة   .أأ         

  الضريبة المس تحقة على السلع والخدمات. ب.       

 الخياران ) أأ ( و ) ب ( كلاهما صحيح.  .ج       

   .محتمل الحدوث )قد يحدث(التزام قد ينشآأ من حدث مس تقبلي   .د       

 

 

 

 درجات" 10"                                                                    (CLO: 1.2)   بيانات مس تقلة( ذات)كل فقرة من فقرات السؤال :  الرابع السؤال

، 20/% 10)وبشرط ائتمان ، %9 وبخصم تجاري، ريال "التسليم محل البائع" 900,000قيمتها  لصناعات الحديثة بشراء معدات جديدةاقامت منشآأة  ،29/8/2022في أأولً: 

n/45.) نقداً  . كما قامت المنشآأة بدفع النفقات التاليةالنقدي فترة الخصم انتهاء بعد نقداً  علماً بآأن المنشآأة قامت بسداد كامل المبلغ المس تحق:                                  

 ريال غرامة اس تخدام المعدات قبل صدور التصاريح(، 500ريال )تتضمن مبلغ  5,000ريال، تصاريح حكومية لزمة لس تخدام المعدات  7,000مصاريف شحن 

 ريال. 1,300م 2022لمعدات خلال عام اريال، وصيانة  2,000تجربة المعدات والتآأكد من جاهزيتها للاس تخدام 

 .ريال 60,000م، وقسط الإهلاك الس نوي لها يبلغ 1/9/2022للاس تخدام بتاريخ علماً أأن المعدات أأصبحت جاهزة    

 "درجة ونصف"  .م31/12/2202للعام المالي المنتهيي في  لمنشآأة الصناعات الحديثة خلالدقائمة في  ت درجيجب أأن والتي  بالمعداتالمتعلقة  المبالغ اإجماليالمطلوب: احتساب 

                

×  60,000+ ) 1,300+  500=  م2202لعام  في قائمة الدخل التي تدُرجإجمالي المبالغ 
4

12
 ريال 21,800( = 

 



 هـ1445الأول  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       

5 

أأعوام أأو  بخمسة يقدر ريال، وعمرها الإنتاجي 17,000ريال في حين قيمتها المتبقية كخردة تقدّر بمبلغ   392,000م وتكلفتها1/4/2021أ لة بتاريخ  الصفراتامتلكت منشآأة : ثانياً 

 وحدة منتجة. 25,000

              المطلوب:    

 "درجتان"                              .باس تخدام طريقة القسط الثابت )كل عام على حدة( م2022م و2021لعامي  ال لةهلاك اإ  )قسط( مصروفساب ت ح ا. أأ           

  = م2021خلال عام الآلة  إهلاكمصروف                  
375,000

5
  ×

9

12
 ريال 56,250=  

  =م 2022خلال عام الآلة  إهلاكمصروف              
375,000

5
 ريال 75,000=   

 

نتاجم 1/1/2023رصيد اإهلاك ال لة المتراكم في . احتساب ب    م بلغت 2022م و2021عامي  الوحدات المنتجة من ال لة خلالعلماً أأن ، باس تخدام طريقة وحدات الإ

 "درجتان"                                                                                                                            على التوالي. وحدة 4,200 و    3,800

 

= الوحدة الواحدة  إهلاكمعدل                  
375,000

25,000
 وحدةريال /  15=  

 

 ريال 120,000=  15 × (,2004 + 3,800) =م 1/1/2023المتراكم في  الآلةرصيد إهلاك                  

 

 

 تناقصالم  القسط طريقةل المنشآأةبافتراض اس تخدام  م1/1/2022في  القيمة الدفترية لل لة احتسابكذلك و  م2021لعام  ال لةهلاك اإ  )قسط( مصروفاحتساب . ج

  "درجتان"                                                                                                                           .))مضاعف معدل القسط الثابت

 

× ( 0 – 392,000)=  م2021خلال عام الآلة  إهلاكمصروف      
9

12
×  

2

5
    ريال 117,600=   

      

      ريال 0044,72=  117,600  –    392,000=م 1/1/2022تاريخ  في للآلةالقيمة الدفترية      

 

   

 وقيمتها الإجمالية المتبقية ريال 880,000بتكلفة اإجمالية بلغت لنقل بضائعها  متطابقة المواصفات التوصيل السريع أأربع شاحنات جديدة منشآأةاشترت  ،م1/1/2021في : ثالثاً 

 تعرضت اإحدى الشاحنات ،م1/7/2023. وفي أأصولها الثابتة جميع ، في حين تس تخدم المنشآأة طريقة القسط الثابت عند اإهلاكريال 80,000بمبلغ  تقدر ثمانية أأعوام بعد كخردة      

 ريال. 147,500على تعويض نقدي من شركة التآأمين بمبلغ  المنشآأةحصلت  ،كمقابل للشاحنة التالفةلحادث أأدى لتلفها كلياً، و  أأثناء عملية نقل البضائع

ثبات اللازم اليومية قيد اإعدادالمطلوب:      "ونصفدرجتان "       .                                                      المنشآأةاستبعاد الشاحنة التالفة في سجلات  عملية لإ

 

  =م 1/7/2023تاريخ  فيالمتراكم  الشاحنةإهلاك رصيد      
(20,000 – 220,000)

8
 "نصف درجة"           ريال   62,500=  2.5 × 

 "نصف درجة"                                  ريال  157,500 =  62,500 – 220,000 =م 1/7/2023تاريخ  في للشاحنةالقيمة الدفترية      

 "نصف درجة"                              ريال                                (10,000)=  157,500 – 147,500=  الشاحنة استبعادخسائر                 
 "الطالب إجابة وفق "درجة                                                                                                               قيد اليومية:                   

 

 نقدية              147,500

 إهلاك الشاحنات المتراكم                 62,500

 خسائر استبعاد شاحنات                10,000

 لشاحناتا                                 220,000             

 


